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I. Introducción

• Por primera ocasión, este 2024 AMDA realizó 
el Estudio de Satisfacción del distribuidor, 
planta y asociaciones (DIPA).

• De la mano de un equipo multidisciplinario 
integrado por colaboradores de AMDA y el 
apoyo de las Asociaciones de Marca, Estatales 
y asociados en lo individual, fue posible 
contar con la información requerida y 
procesar los resultados para los casos 
estadísticamente representativos.



Objetivo

Conocer la satisfacción sobre los 
servicios ofrecidos por AMDA y por 
las Asociaciones de marca.

Conocer la satisfacción de los 
distribuidores asociados a AMDA en 
su relación comercial con las 
plantas, en factores como la 
rentabilidad, las negociaciones, 
apoyos en ventas y postventa, 
capacitación, plan piso, entre otros.



Participantes

Ligeros y 
pesados

Instrumentos:

• Dueños
• Dir., 

Gerentes 
Generales

Directorios de 
contactos: 

•Asociaciones de 
Marca

•Asociaciones 
Estatales
•Interno

Levantamiento

Plataforma 
ON-LINE

Identificación 
de muestra 
requerida 

Procesamiento: 
depuración y 

sistematización 
de base de 

datos

Análisis y 
construcción 

de índices 

Resultados

II. Metodología



Marcas con muestra representativa Dueños

22 marcas viables para 

integrar el ranking ISD

Marca
Cumple con 

mínimo 
requerido

Otras (Ligeros)

CHIREY ✅

OMODA ✅

JETOUR ✅

INFINITI ✅

LINCOLN ✅

Marca
Cumple con 

mínimo 
requerido

Ligeros

ACURA ✅

BUICK/GMC/CADILLAC/CORVETTE ✅

CHEVROLET ✅

FORD ✅

GWM MÉXICO ✅

HONDA ✅

HYUNDAI ✅

KIA ✅

LEXUS ✅

MG ✅

MITSUBISHI ✅

NISSAN ✅

RENAULT ✅

STELLANTIS ✅

SUZUKI ✅

TOYOTA ✅

VOLVO ✅

MERCEDES BENZ ✅ ISD – Índice de satisfacción de dueños



Marcas sin muestra representativa Dueños
Marca

Cumple con 
mínimo 

requerido

Otras (Ligeros)
GAC ❌

BYD ❌

JAECOO ❌

GEELY ❌

JAC ❌

MAZDA ❌

CHANGAN ❌

AUDI ❌

SUBARU ❌

BMW ❌

MINI ❌

SEV ❌

BESTUNE ❌

LAND ROVER ❌

BAIC ❌

JMC ❌

DFSK ❌

CUPRA ❌

PORSCHE ❌

MASERATI ❌

BENTLEY ❌

24 marcas sin muestra 

estadísticamente 
representativa 

Marca
Cumple con 

mínimo 
requerido

Ligeros

SEAT ❌

VW ❌



Dueños

5 marcas viables para 

integrar el ranking ISD

Marca
Cumple con 

mínimo 
requerido

Pesados

DAIMLER ( FREIGHTLINER, MERCEDES-BENZ) ✅

MERCEDES BENZ VANES ✅

INTERNATIONAL ✅

KENWORTH ✅

ISUZU ✅

Marca
Cumple 

con mínimo 
requerido

Otros (Pesados)

VOLKSWAGEN CAMIONES Y AUTOBUSES ❌

DONG FENG ❌

FOTON ❌

ZHON TONG ❌

HINO ❌

5 marcas sin muestra 

estadísticamente 
representativa 

ISD – Índice de satisfacción de dueños



Marcas con muestra representativa

Directores y Gerentes Generales

11 marcas viables para 

integrar el ranking ISDG

Marca
Cumple con 

mínimo requerido

Pesados
M BENZ VANES ❌

HINO ❌

DAIMLER (FREIGHTLINER – M. BENZ) ❌

INTERNATIONAL ❌

ISUZU ❌

KENWORTH ❌

Índice Global de 
Satisfacción 

DIPA

NISSAN

HONDA

FORD

KIA

TOYOTA

MG

HYUNDAI

ACURA

GWM MÉXICO

LEXUS

Dueños, Directores y 
Gerentes Generales

Marca
Cumple con 

mínimo 
requerido

Ligeros
NISSAN ✅

VOLKSWAGEN ✅

HONDA ✅

FORD ✅

KIA ✅

TOYOTA ✅

MG ✅

HYUNDAI ✅

ACURA ✅

GWM MÉXICO ✅

LEXUS ✅

STELLANTIS ❌

CHEVROLET ❌

BUICK-CADILLAC-GMC ❌

RENAULT ❌

SUZUKI ❌

SEAT ❌

MITSUBISHI ❌

VOLVO ❌

MERCEDES BENZ ❌

BMW-MINI ❌
ISDG – Índice de satisfacción de Directores y Gerentes Generales



III. Resultados Generales

Dueños

153 participantes 

62 marcas
         51 ligeros 
         11 pesados

716 respuestas 

88 grupos de distribución 



Satisfacción  – Resultados –

Evaluación dueños



¿Qué es más relevante para el dueño?
4 Factores Evaluados

Rentabilidad

15.5%

Valor de 
marca

20.6%

Negociación

21.0%
Confianza

42.9%
Satisfacción 

Dueño



Aumentó, 
47.1%

Disminuyó, 
29.4%

Sin 
cambios, 

23.5%

Respecto a la rentabilidad financiera, ¿cómo fue el 
comportamiento durante el 1º semestre de 2024 
comparado con 2023? 

Disminuyó, 
49.9%

Sin 
cambios, 

28.5%

Aumentó, 
21.6%

Ligeros Pesados

Fuente: Estudio de Satisfacción DIPA AMDA 2024



¿Qué valor tendrá la(s) marca(s) con las que 
tiene relación comercial, o que representa, en 
los próximos 2 años? 

Crecerá, 
45.1%

No 
cambiará, 

39.8%

Decrecerá, 
15.1%

Crecerá, 
47.1%

No 
cambiará, 

41.2%

Decrecerá, 
11.8%

Fuente: Estudio de Satisfacción DIPA AMDA 2024

Ligeros Pesados



Fuente: Estudio de Satisfacción DIPA AMDA 2024

¿Cómo son las negociaciones comerciales con la 
marca que representa? 

Buenas, 
52.9%

Regulares, 
29.4%

Muy 
buenas, 

11.8%

Malas, 
5.9%

Buenas, 
37.3%

Regulares, 
25.8%

Muy 
buenas, 
25.4%

Malas, 
6.7%

Muy 
malas, 
4.8%

Ligeros Pesados



Fuente: Estudio de Satisfacción DIPA AMDA 2024

¿Sugeriría su marca actual a alguien interesado 
en abrir una nueva distribuidora? 

Tal vez, 
40.5%

Si, 39.4%

No, 20.1%

Si, 
52.9%

Tal vez, 
41.2%

No, 5.9%

Ligeros Pesados



Fuente: Estudio de Satisfacción DIPA AMDA 2024

Si realizara nuevas inversiones, ¿contemplaría 
como opción la misma marca? 

NO, 36.9%

SI, 63.1%

NO, 11.8%

SI, 88.2%

Ligeros Pesados



Fuente: Estudio de Satisfacción DIPA AMDA 2024

¿Con cuáles marcas preferiría iniciar una 
nueva inversión o relación comercial? 
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Fuente: Estudio de Satisfacción DIPA AMDA 2024

¿Qué factores considera más relevantes en su interés 
de ser distribuidor de las marcas seleccionadas? 

Nota: Otros incluye: respeto al distribuidor, trato de socios, variedad de producto, eléctricos, competitividad de producto y relación de negocios. 

Mayor 
rentabilidad, 

42.1%

Reputación de 
la marca, 33.5%

Abastecimiento 
de autopartes, 

12.0%

Disponibilidad 
de inventario, 

5.8%

Incentivos, 3.7% Otros, 2.9%
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Índice de Satisfacción Dueños  
Por marca - Ligeros

PremiumVolumen

P
un

to
s

P
un

to
s

8
2

.5

7
3

.0

7
0

.6

6
1.

0

4
4

.5

4
1.

2

3
1.

1

3
0

.9

LE
XUS

LI
N

CO
LN

BUIC
K-G

M
C-

…

IN
DUST

RIA

VO
LV

O

M
ER

CED
ES

 B
ENZ

IN
FI

NIT
I

ACURA



8
2

.3
 

8
1.

7
 

7
6

.4
 

6
4

.3
 

6
1.

0
3

 

3
6

.3
 

K
E

N
W

O
R

T
H

IN
T

E
R

N
A

T
IO

N
A

L

IS
U

Z
U

D
A

IM
L
E
R

(F
R

E
IG

H
T
L
IN

E
R

,
M

E
R

C
E

D
E
S

 B
E

N
Z

)

IN
D

U
S

T
R

IA

M
E
R

C
E

D
E
S

 B
E

N
Z

V
A

N
E

S

Fuente: Estudio de Satisfacción DIPA AMDA 2024

Índice de Satisfacción Dueños  
Por marca - Pesados

P
un

to
s



AMDA  – Resultados –

Evaluación dueños



Fuente: Estudio de Satisfacción DIPA AMDA 2024

SI
94.1%

NO
5.9%

SI
71.5%

NO
28.5%

Ligeros
69.9%

Ambos
21.4%

Pesados
8.7%

¿Usted conoce el 
trabajo que 

realiza AMDA?

¿En los últimos 6 meses 
ha tenido vinculación / 
contacto con AMDA?

Respuestas por 
tipo de vehículos
Ligeros / Pesados

n = 153 n = 144 n = 103

Dueños evaluando a AMDA



Fuente: Estudio de Satisfacción DIPA AMDA 2024

¿Con cuál(es) áreas ha tenido contacto?
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¿Cuál(es) servicios que ofrece AMDA ha utilizado?
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Fuente: Estudio de Satisfacción DIPA AMDA 2024



Fuente: Estudio de Satisfacción DIPA AMDA 2024

Evaluación de diversos 
criterios en AMDA 

Áreas de mejora / 
oportunidad para AMDA

75.7

81.8

83.5

97.1

Defensa de los intereses del
distribuidor ante el gobierno

Capacidad de representación
gremial que le aporta AMDA

Calificación global AMDA

AMDA proporciona información
relevante y oportuna para su

toma de decisiones

Puntos

9.9%

15.5%

16.9%

16.9%

40.8%

Diversificar capacitación /
ampliar portafolio

Defensa ante contratos de
distribución

Continuar acciones contra
vehículos de contrabando

Mejorar la comunicación y
cercanía con distribuidores

Relación con gobierno / mejora
regulatoria



Asociaciones de marca  – Resultados –

Evaluación dueños



Fuente: Estudio de Satisfacción DIPA AMDA 2024

Dueños evaluando a Asociaciones de Marca 

¿Forma parte de 
alguna asociación 

de marca?

n = 153 n = 142 n = 140

SI
92.8%

NO
7.2%

Ligeros
74.3%

Ambos
17.9%

Pesados
7.9%

SI
98.6%

NO
1.4%

SI
100%

n = 140

¿En los últimos 6 meses 
ha tenido vinculación / 

contacto con la 
asociación de marca?

¿Conoce al Presidente 
/ Director de la 

asociación de marca?

Respuestas por tipo 
de vehículos

Ligeros / Pesados



Fuente: Estudio de Satisfacción DIPA AMDA 2024

¿Qué es más relevante para el dueño?
6 Factores Evaluados

Atención 
recibida

17.0%

Conocimien
tos del 

personal

17.3%

Información 
relevante y 
oportuna

18.4%

Representa
ción 

comercial

16.6% 

Representa
ción ante la 

marca

16.2% 

Trámites 
de la 

empresa

14.4% 

Satisfacción 
Dueño con 

la 
Asociación 
de marca



Ligeros Pesados

Índice de Satisfacción con la asociación de marca
(evaluación dueños)
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Fuente: Estudio de Satisfacción DIPA AMDA 2024



GRACIAS


